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u La multiplication

On effectue une multiplication quand on a plusieurs fois la
méme chose, quand on ajoute plusieurs fois la méme quantité.
Le signe de la multiplication est X,

(5 pommes x 4 se lit « 4 fois 5 pommes »).

Le résultat d’'une multiplication s’appelle un produit.

Maman a acheté 3 paquets de
4 yaourts au supermarché.
Combien Maman a-t-elle
acheté de yaourts en tout ?

Pour bien résoudre le probleme, il faut :

e savoir ce que I'on cherche : c’est écrit dans la question, le
nombre de yaourts ;

e trouver combien de fois on achete le méme nombre de
yaourts : ici, on achéte 3 fois le méme paquet de 4 yaourts,
donc 3 fois 4 yaourts ;

e effectuer proprement le calcul dans la partie calcul, a droite ;

e écrire soigneusement la phrase de réponse, en réutilisant
précisément les termes de la question, en gras ou souligné
pour le verbe, ainsi que le nom de l'unité, ici : Maman / a
acheté / en tout / yaourts (c’est I'unite).

Avant de l'écrire, il est prudent de formuler oralement sa
phrase de réponse.

Entout jMumdm. d achetz 12 | 4
4 yacunls x 3 = 12 yacunls e X3
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B Les grands-parents de Yann le gatent. Pour sa féte, ils lui
ont offert 3 sachets de 10 cartes de collection. Combien
Yann a-t-il recu de cartes en tout ?

Une paire de gants, c’est deux
gants, une paire de chaussures,
c’est deux chaussures...

H Dans la vitrine
de la boutique
« Au Pied Bien
Chaussé », 6 paires
de chaussures sont
exposées. Combien
de chaussures
peut-on voir dans
la vitrine ?

El Du marché, Papa rapporte 5 boites de 6 ceufs. Combien
d’ceufs Papa a-t-il rapportés du marché, en tout ?
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B Dans la bibliotheque
du quartier, il y a
4 tables ou 'on peut
s'installer pour lire
ou étudier. Autour de chaque
table, il y a 4 chaises. Combien y a-t-il de chaises
en tout autour des tables de la bibliothéque ?

H La maitresse a donné 3 bons points a
5 éléeves de CP. Combien de bons points
la maitresse a-t-elle donnés en tout ?

[ Paul a transporté 2 seaux d’eau
de 8 litres pour les carottes du potager.
Combien de litres d’eau a-t-il
transportés en tout ?
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Thomas compte ses C‘e symbole de l'euro
économies. Dans son porte- \&'%
monnaie, il conserve 5 pieces 5
de 2 euros. Combien d’euros

] £ !
1l N /
f/ 2
AR NS

Thomas a-t-il en tout ? C

El Pour chaque fenétre, on installe 2 volets. - EEE
La maison de Valentin comporte
4 fenétres. Combien de volets y a-t-ilen | C
tout sur la maison de Valentin ? .

1
i
I

El Pour dépanner la voiture de 'oncle
Albert, le garagiste a versé
3 bidons de 6 litres d’essence dans
son réservoir. Combien le garagiste
a-t-il versé de litres d’essence
en tout dans le réservoir ?
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ﬂ La division (1)

e¢On effectue une division pour calculer combien il y a
d’éléments dans chaque part quand on partage ou distribue
équitablement, en parts égales, une quantité donnée d’éléments.
Le signe de la division est : (« divisé par »).

Le résultat d’'une division s’appelle un quotient.

Le nombre par lequel on divise est le diviseur.

e Probleme ° enfant 1
Pour faire une partie de billes, on partage -«

4 .
équitablement 15 billes entre 3 enfants. .~ v o enfant 2
Combien de billeschaque enfantaura-t-il .*, !

pour la partie ? ° enfant 3

Pour bien résoudre ce probleme, il faut:

e savoir ce que l'on cherche ; ici :
le nombre de billes (C’est I'unité) recues par chaque enfant ;

e trouver le diviseur ; ici, c’est le nombre de parts égales :
on partage équitablement entre 3 enfants, donc en 3 parts
égales, donc on divise par 3 ;

e effectuer proprement le calcul dans la colonne a droite ;

e écrire soigneusement la phrase de réponse en réutilisant
précisément les termes de la question, en gras ou en souligné
pour le verbe, ainsi que le nom de 'unité ; ici :

Chaque enfant / aura / billes / pour la partie.
Avant d’écrire la phrase de réponse, il est prudent de la

formuler oralement. diviseur : nombre d’enfantsfparts)
]e c[zueju:ﬂe un mmﬂvw de Mﬂe@ 15 13
FEEEE 115] 5
‘%T.e em%afnt 5 (lles 0
CULUUL roun i

Il ne reste pas de billes : quotient : nombre

\ elles ont toutes été partagées. de billes par enfant y
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B Pour la partie
de cartes, on distribue
20 cartes entre
4 joueurs.
Combien de cartes
aura chaque joueur ?

H 5 garcons réunissent 25 euros et se les partagent
équitablement avant d’acheter des friandises. Combien
d’euros chaque garcon aura-t-il pour acheter
des bonbons ?

E On a découpé en 2 et par \Y
le milieu une bande de
papier de 20 centimetres.
Combien de centimetres
mesure chaque morceau ?
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